

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Егияна Арама Новиковича  
«Финансовый контроль в управлении коммерческой деятельностью  
корпорации», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности  
08.00.10 – Финансы денежное обращение и кредит**

В реалиях современных рыночных отношений практическое применение финансового контроля применительно к операционной деятельности корпорации не ограничивается проверкой корректности осуществляемых финансовых операций и фактов хозяйственной деятельности. Область его компетенций следует в том числе рассматривать в плоскости оценки финансовой целесообразности реализуемых компанией операционных и капитальных затрат и их последующего мониторинга. В этой связи, диссертационное исследование Егияна А.Н. посвящено актуальной теме развития методологии финансового контроля в области коммерческой деятельности корпорации, при этом совершенствование инструментария контрольных мероприятий в современных условиях функционирования корпораций весьма своевременно.

Предложения и выводы соискателя, несомненно, приносят вклад в теорию и практику финансового контроля и могут быть квалифицированы как новые. В их числе:

- классификация рассматриваемых соискателем видов финансового контроля коммерческой деятельности в зависимости от времени проведения контрольных мероприятий; от вмешательства в процесс принятия управленческих решений; по проводимым контрольным мероприятиям; от методов осуществления контроля, которая позволяет идентифицировать исследуемую область контроля;

- алгоритм превентивного финансового контроля коммерческих инициатив неинвестиционного характера, ключевой идеей которого является трансформация системы финансового контроля, основанной на «жесткой» экономии издержек и др.

Наряду с достоинствами диссертационной работы можно отметить некоторые ее недостатки, к которым можно отнести следующее: автор не приводит обоснования в отношении использования темпа устойчивости экономического роста в качестве диагностики и мониторинга результативности коммерческой деятельности (с.13); в описании сущности и характеристик рассматриваемых видов контроля отсутствует информация о субъектах контроля (с.14-15).

Эти замечания не затрагивают представленных в автореферате диссертации принципиальных положений, выводов, рекомендаций, научно обоснованных и доказанных. Судя по автореферату, Егиян А.Н. провел глубокое и подробное исследование важной научно-практической проблемы.

Диссертация полностью соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор - Егиян Арам Новикович - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы денежное обращение и кредит.

Декан финансово-кредитного факультета,  
д.э.н., профессор кафедры финансов  
ССЭИ ФГБОУ ВПО «РЭУ им. Г.В.Плеханова»  
410031, г. Саратов, ул. Радищева, 89,  
тел.: +7 (8452) 21-17-37,  
E-mail:kafedra413@mail.ru



А.Г. Хачатрян

